

д.д 3

108

Список участников встречи -
членов правительства г.Москвы с Б.Н.Ельциным
25 декабря 1991г. 17-00 Белый Дом

- Лужков Юрий Михайлович - Премьер правительства г.Москвы
- Ресин Владимир Иосифович - Зам.Премьера - Министр строительно-инвестиционного комплекса
- Музыканский Александр Ильич - Зам.Премьера - Министр комплекса по связям с общественными организациями; префект Центрального округа Москвы
- Шахновский Василий Савельевич - Управляющий делами Мэрии
- Шевёлкин Николай Павлович - Зам.Премьера, председатель комитета экономики
- Бакиров Эрнест Александрович - Генеральный директор департамента мэра
- Систер Владимир Григорьевич - Член Правительства, префект Северо-Восточного административного округа
- Комчатов Владимир Фёдорович - Представитель Президента в г.Москве

04.МАР1996/05574

— Непоследовательность, нелогичность и неглубокая проработка вопросов в мэрии. То платная приватизация жилья, то бесплатная, то все остановить. То обвальная приватизация торговли, то никакая. Никто не считает возможные плюсы и минусы того или иного решения для москвичей.

— Отсутствует программа и система работы с префектами, как представителями мэрии на территории округа, и муниципальными округами как органами исполнительной власти; нет системы встреч и консультаций.

— Не завершено постоянное размещение и оснащение муниципальных округов. Многие из них и сегодня размещены временно, не имеют помещений, мебели, телефонов и т.д.

— Не созданы и не размещены многие службы городских отраслей в административных и муниципальных округах (архитектуры, суда, охраны природы, СЭС, военкоматы, прокуратуры, агентства федеральной безопасности, гражданской обороны, бытового обслуживания, строительства и т.д.). Из примерно 40 таких служб провозглашено около 15.

— Не установлены "правила игры" и "коридоры власти" по всей цепочке: муниципальный округ — префектура — правительство — мэр. В настоящее время ни административных, ни экономических рычагов (земля, налоги, недвижимость) управления ни у муниципальных, ни у административных округов фактически нет. Все решается только в городских структурах и в правительстве Москвы. Это сверхцентрализация и сверхмонополизация.

— В среднем каждый из 10 административных округов (префектур) имеет численность населения порядка 1 млн. человек. Исключение составляет Зеленоградский — порядка 190 тыс. человек. 124 муници-

2.

пальных округа – от 20 до более 100 тыс. населения. Складывающаяся функциональная деятельность этих органов власти практически переводит их в большие или маленькие исполкомы. Сюда направляют из города, при наличии министров и их структур, все многочисленные заявления и письма, почти 100% которых связаны с выделением жилья, уборки улиц, энергетикой, газоснабжением, выполнением планов строительства любых объектов, ремонтом и т.д. В то же время, земля, помещения, кадры, ресурсы, техника, заработка плата и т.д. находятся в городских структурах, а ответственность за свою деятельность они переводят на органы местной власти. Необходимо безотлагательно определить сферы влияния и ответственности всех уровней власти Москвы за результаты именно своей деятельности. Такой подход поможет более объективно определить штатную численность любых органов власти в городе. Сегодня она непомерно раздута в мэрии, в параллельных структурах правительства (два управления внешних сношений, множество контролирующих органов и т.д.), хотя в муниципальных округах–стрелочниках всего по 5–8 чел. работников.

— Нет программы и системы постоянной работы с предпринимателями. Все идет эпизодически и больше популистски.

— Необходимо определиться с законным существованием и механизмом защиты частной собственности по отраслям экономики (торговля, общественное питание, бытовое обслуживание, строительство и т.д.). Доля сектора государственной экономики могла бы быть на данном этапе сохранена в пределах 40% под гарантированные фондовые поставки сырья и материалов.

— Мэр и правительство Москвы могли бы попросить у Президента и Верховного Совета РСФСР разрешение на эксперимент по какой-либо из важнейших, по их мнению, проблем. Этого не делается, а заявля-

ется, что существуют вроде бы какие-то неизвестные никому программы и их вроде бы мешают реализовывать.

— Мэру, правительству и Моссовету необходимо в кратчайшие сроки определиться в пределах существующего депутатского районного и городского корпусов (без проведения новых выборов) со структурой и функциями представительной власти по всей цепочке новой исполнительной: муниципалитет — префектура — правительство — мэрия.

Это безотлагательная задача Российского правительства и Верховного Совета.) Война властей в Москве фактически парализовала дело и создает благодатную почву для взяточничества и широкого беззакония.

— Состояние дел в столице РСФСР Москве требует постоянного и более серьезного внимания к деятельности ее органов власти. Такой работы явно не наблюдается. Можно было бы поручить соответствующей комиссии республики поинтересоваться на месте практическим состоянием дел по всей цепочке власти. Например, Северо-Восточная префектура.